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Svar pa uppgifterna i del A (uppgifter 1 - 20) och del B (uppgifter 21 - 30)
lamnas in pa utdelat svarsformuldr. Den fullstandiga l6sningen till uppgiften i
del C lamnas in pa utdelat 16sblad.

A. Markera ritt svar genom att ringa in ritt svarsalternativ pa svarsfor-
muléret. (1p for varje ratt svar; OBS! Endast ett riatt svar per uppgift.)

1.Oma=1, b= —2, och x = a®>Vab + b? + 2, sa giller

(a) z = +2; (b) x = 2; (c) v = —2; (d) inget av (a)-(c).

6 1 1
2. = a géller for all
Om U 9_x2+x_3+x+3,sagaer or alla x # £3 att
WU=0; MU= (©QU=—"2s  (d) inget av (a)-c)
a) U =0; =13 )U=—=%; inget av (a)-(c).

2
3.0ma>vbh a>=b+1och U = (\/a—\/l;—\/oﬂ—\/l_)) , sa galler
(a) U=a=1, (b) U = 2a+2; (c) 2a —2; (d) inget av (a)-(c).
. - 1
4. Alla losningar till olikheten — — —— > 0 ges av

r x+1

(a) alla reella tal z sadana att z # 0,z # —1;
(b) alla positiva tal z;

(c) alla reella tal = sadana att z < —1;

(

d) ingen av méngderna (a)-(c) ger alla losningar.



10.

11.

12.

Summan av alla heltal som dr 16sningar till olikheten x? — 7z + 10 < 0 ar

(a) 14; (b) 7; (c) annat tal; (d) det finns inga heltalslésningar.

Om mHBn =m(n — 1) for alla heltal m och n, sa géller att 7H (3B 12) &r
lika med

(a) 224; (b) 154; (c) 231; (d) annat svar.

Ekvationen 22 + bz 4+ ¢ = 0 har for ¢ < 0

(a) tva olika reella l6sningar;
(b) endast en reell 16sning;
(c) inga reella 16sningar;

(

d) man kan inte dra nagon av slutsatserna (a)-(c).

Ekvationen ax? + bz + ¢ = 0 har fér ¢ < 0

(a) tva olika reella l6sningar;
(b) endast en reell 16sning;

(c) inga reella 16sningar;
(

d) man kan inte dra nagon av slutsatserna (a)-(c).

. Alla reella 16sningar till ekvationen Inz + In (z + 1) = 0 ges av

—1+V5, —1+V5

= b pum
(a) 21,2 5 (b) x 5
(c) ekvationen har inga reella l6sningar; (d) inget av (a)-(c).
For alla positiva tal x galler att
1 1 1
(&) "2 g (b) b o
1
(¢) In— =In(—x); (d) inget av (a)-(c).
T
Losningen till ekvationen e* = /2 — 1 ges av
1 1 1
(a) In (b) =In2 —1; (¢) =In2; (d) annat tal.

2 2

V241

2
Om « ar vinkel i en triangel och sina = 3 sa galler att cos a ar lika med

(a) —; (b) — —; (c) annat tal; (d) kan ej avgoras.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2
Om « &r vinkel i en triangel och cosa = 3 sa galler att sin « ar lika med

(a) —; (b) — —; (c) annat tal; (d) kan ej avgoras.

(a) L; (b) — L; (c) £ L; (d) annat svar.

T—p? 1— p2
Likheten | zy| = —x|y| géller

(a) for alla > 0; (b) for alla z <0; (c) aldrig; (d) annat svar.

Summan av de reella 16sningarna till ekvationen ||z — 1| — 1| = 3 &r

(a) 4; (b) 2; (c) annat tal; (d) det finns inga reella l6sningar.

Det ar inte sant att
(a) Varje kvadrat ar en parallellogram.
(b) Varje rektangel &r en parallellogram.
(¢) Varje romb &ar en parallellogram.
(d) Varje parallelltrapets &r en parallellogram.
En rektangel har diagonallangd 8 langdenheter. Om rektangelns omkrets
ar 24 l.e., sa ar dess area
(a) 32 areaenheter; (b) 40 areaenheter; (c) annat tal;
(d) det finns ingen sadan rektangel.
Ho6jden mot basen i en likbent triangel &r 7 langdenheter lang. Om trian-

gelns omkrets ar 18 + 8v/2 le., sa ar dess area
(a) 56v/2 areaenheter; (b) 28v/2 areaenheter; (c) annat tal;

(d) det finns ingen sadan triangel.

Givet triangeln ABC' med sidlangder |AB| = ¢, |BC| = a, |CA| = b, lat
h. vara lingden av héjden mot sidan AB. Da géller

V(2a+2b—c)(2a—2b+c)(2b+2c —a)(a+ b+ c)

(a) h, = e ;
(b) h, Vabe(a+b+c)
C 20 Y
(©) h, = Via+b+c)la+b—c)la—b+c)(b+c—a)
C 20 )
ab(a+b+c)
(d) he = - .



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

B. Los uppgifterna nedan; ange endast svar pa svarsformuliret. (2p for
varje rétt svar)

Berakna

N[ =
|
oot

BN
_l’_
[

Ange svaret pa formen §7 dar p,q ar heltal och braket § ar maximalt

forkortat.

Ange den minsta 16sningen till ekvationen 322 4+ 42 — 17 = 0.

t
Givet funktionen f(x) = %, ange f'(1).
x

Berikna [ (sin (m — z) + €**) d.

Ange summan av kvadraterna pa de 16sningar till ekvationen
V1—cosz++V1+cosz = V3 som ligger mellan —7 och 7.

> 3"
3r =2

Ange summan av alla heltalslosningar till olikheten

Det reella talet a ar sadant att funktionen f(z) = az® + a®2* — z + 1 har
lokalt maximum for x = —1. Ange det varde pa a, for vilket detta lokala
maximum ar minst.

En triangel har sidlangderna 3,5 och 7 lingdenheter. Ange cos~y + sin -,
dar v ar den storsta vinkeln i triangeln.

En cirkel tangerar en rat linje i punkten A. Punkten P pa cirkeln projiceras
vinkelratt pa linjen pa punkten Q. Om |PQ| = 3 langdenheter och |[AQ| = 4
langdenheter, bestam cirkelns radie.

Fyrhorningen ABC'D ar en parallellogram, i vilken diagonalen BD ar lika
lang som sidan AB. Punkten F' pa sidan CD ar sadan att |BF| = |BC| =
|FFD|. Bestam parallellogrammens vinklar och ange vinkel ZABC.



C. Ge fullstéindig 16sning till uppgiften nedan. (max 5p)

Finn alla reella 16sningar till ekvationen

V1br +1—-2=+v22 —62+ 9.



